
 

La multiplication 
des nombres entiers  

et décimaux 

Etape 1 

3 x 47 = (3 x 40) + (3 x 7) =   . 7 x 15 = ………………………………. 

5 x 28 = ………………………………. 8 x 98 = ………………………………. 

2 x 56 = ………………………………. 6 x 36 = ………………………………. 

6 x 69 = ………………………………. 9 x 23 = ………………………………. 

4 x 83 = ………………………………. 3 x 59 = ………………………………. 

Etape 2 

2 x 4,9 = (2 x 4) + (2 x 0,9) =   . 8 x 4,7 = ………………………………. 

3 x 2,5 = ………………………………. 2 x 6,5 = ………………………………. 

5 x 7,2 = ………………………………. 9 x 5,9 = ………………………………. 

4 x 6,6 = ………………………………. 4 x 8,3 = ………………………………. 

6 x 9,3 = ………………………………. 7 x 2,6 = ………………………………. 

Etape 3 

3 x 0,9 =    . 6 x 0,03 =    . 2 x 0,26 = (2 x 0,20) + (2 x 0,6) =   . 

2 x 0,7 =    . 5 x 0,05 =    . 3 x 0,48 = ………………………………. 

6 x 0,5 =    . 4 x 0,08 =    . 5 x 0,35 = ………………………………. 

8 x 0,6 =    . 7 x 0,09 =    . 4 x 0,93 = ………………………………. 

9 x 0,8 =    . 8 x 0,04 =    . 6 x 0,78 = ………………………………. 



 

La multiplication 
des nombres entiers  

et décimaux 

Etape 1 

3 x 47 = (3 x 40) + (3 x 7) =   141 7 x 15 = 105 

5 x 28 = 140 8 x 98 = 784 

2 x 56 = 112 6 x 36 = 216 

6 x 69 = 414 9 x 23 = 207 

4 x 83 = 332 3 x 59 = 177 

Etape 2 

2 x 4,9 = (2 x 4) + (2 x 0,9) =   19,8 8 x 4,7 = 37,6 

3 x 2,5 = 7,5 2 x 6,5 = 13 

5 x 7,2 = 36 9 x 5,9 = 53,1 

4 x 6,6 = 26,4 4 x 8,3 = 33,2 

6 x 9,3 = 55,8 7 x 2,6 = 18,2 

Etape 3 

3 x 0,9 =    2,7 6 x 0,03 =    0,18 2 x 0,26 = (2 x 0,20) + (2 x 0,6) =   0,52 

2 x 0,7 =    1,4 5 x 0,05 =    0,25 3 x 0,48 = 1,44 

6 x 0,5 =    3 4 x 0,08 =    0,32 5 x 0,35 = 1,75 

8 x 0,6 =    4,8 7 x 0,09 =    0,63 4 x 0,93 = 3,72 

9 x 0,8 =    7,2 8 x 0,04 =    0,32 6 x 0,78 = 4,68 

Correctif 



Grammaire 

Les pronoms 

L’écureuil et l’ours entretiennent une correspondance.  

Lis attentivement les différents courriers afin de répondre aux questions. 

Lettre à l’écureuil 



 

 



1. Ecris dans les bulles les mots qui remplacent l’ours, l’écureuil et le gâteau. 

  

 

2. Repère dans le texte le petit mot qui remplace les groupes de mots soulignés. 

   « … les invités et toi (l’écureuil) n’en croirez pas vos yeux. »       w ……… 

   « … tout le monde et moi (l’ours) vivrons un anniversaire inoubliable. »  w ……… 

   « … les gâteaux seront au miel. »              w ……… 
 
3. Barre le GN qui est répété et remplace-le par un pronom. 

 Si le gros gâteau est au miel, le gros gâteau sera excellent !        
  

 w ……………………………………………………………………….. 

 Samedi, tu fêteras ton anniversaire et je viendrai à ton anniversaire.        
  

 w ……………………………………………………………………….. 

 Tu espères avoir des cadeaux. Ne t’inquiète pas, tu recevras des cadeaux.  
  

 w ……………………………………………………………………….. 

 Tu attendras tes amis et tu verras tes amis.    

  

 w ……………………………………………………………………….. 

 Si mes copines ne viennent pas à ma fête, mes copines me décevront.    

  

 w ……………………………………………………………………….. 

 Les enfants sont joyeux car les enfants font la fête.    

  

 w ……………………………………………………………………….. 



4. Remplace le groupe souligné par un pronom que tu choisiras dans la liste. 
 

il  -  elles  -  les  -  lui  -  vous  -  l’  -  ils 

   Tu déballeras  les cadeaux. w ……………………………………… 

   L’écureuil préparera deux gâteaux à l’ours.   
  

 w  ……………………………………………………………………….. 

   L’ours remercie l’écureuil pour sa lettre.  
 

 w ………………………………………………………………………. 

   Les invités seront ravis et les grenouilles danseront.  
 

 w ………………………………………………………………………. 

   J’engloutirai l’autre gâteau et les invités et toi applaudirez.  
 

 w ………………………………………………………………………. 
 
5. Remplace le GN souligné par le pronom correspondant. 

   Si tu fais des gâteaux,  je ………... dégusterai. 

   Les invités applaudiront et ………... crieront de joie. 

   Quand tu viendras à mon anniversaire, tu ………... rencontreras Basile. 

   En parlant Mélanie, tu ………... demanderas une nouvelle recette. 

   En parlant à Basile et à Arthur, tu ………... demanderas une nouvelle recette. 
 
6. Colorie le(s) nom(s) ou le(s) GN que le pronom (souligné) pourrait remplacer.  

 

   Nous les inviterons. ma cousine tes amis Arthur Léa et toi 

   Elle ouvrira le cadeau. ma cousine tes amis Arthur Léa et toi 

   Je vous remercierai. ma cousine tes amis Arthur Léa et toi 

   L’écureuil lui parlera. ma cousine tes amis Arthur Léa et toi 



1. Ecris dans les bulles les mots qui remplacent l’ours, l’écureuil et le gâteau. 

  

 

2. Repère dans le texte le petit mot qui remplace les groupes de mots soulignés. 

   « … les invités et toi (l’écureuil) n’en croirez pas vos yeux. »       w vous 

   « … tout le monde et moi (l’ours) vivrons un anniversaire inoubliable. »  w nous 

   « … les gâteaux seront au miel. »              w ils 
 
3. Barre le GN qui est répété et remplace-le par un pronom. 

 Si le gros gâteau est au miel, le gros gâteau sera excellent !        

 w Si le gros gâteau est au miel, il (celui-ci) sera excellent !  

 Samedi, tu fêteras ton anniversaire et je viendrai à ton anniversaire.        

 w Samedi, tu fêteras ton anniversaire et j’y viendrai. 

 Tu espères avoir des cadeaux. Ne t’inquiète pas, tu recevras des cadeaux.  

 w Tu espères avoir des cadeaux. Ne t’inquiète pas, tu en recevras. 

 Tu attendras tes amis et tu verras tes amis.    

 w Tu attendras tes amis et tu les verras. 

 Si mes copines ne viennent pas à ma fête, mes copines me décevront.    

 w Si mes copines ne viennent pas à ma fête, elles me décevront. 

 Les enfants sont joyeux car les enfants font la fête.    

 w Les enfants sont joyeux car ils (ceux-ci) font la fête.  
 
 
    

Correctif 

tu - te - je  

- j’ - moi   

je - m’ - te  

- tu -  t’ le   



4. Remplace le groupe souligné par un pronom que tu choisiras dans la liste. 
 

il  -  elles  -  les  -  lui  -  vous  -  l’  -  ils 

   Tu déballeras  les cadeaux. w Tu les déballeras. 

   L’écureuil préparera deux gâteaux à l’ours.   

 w  L’écureuil lui préparera deux gâteaux. 

   L’ours remercie l’écureuil pour sa lettre.  

 w Il remercie l’écureuil pour sa lettre. 

   Les invités seront ravis et les grenouilles danseront.  

 w Ils seront ravis et elles danseront.  

   J’engloutirai l’autre gâteau et les invités et toi applaudirez.  

 w Je l’engloutirai l’autre gâteau et vous applaudirez. 
 
5. Remplace le GN souligné par le pronom correspondant. 

   Si tu fais des gâteaux,  j’en dégusterai. 

   Les invités applaudiront et ils (ceux-ci) crieront de joie. 

   Quand tu viendras à mon anniversaire, tu y rencontreras Basile. 

   En parlant à Mélanie, tu lui demanderas une nouvelle recette. 

   En parlant à Basile et à Arthur, tu leur demanderas une nouvelle recette. 
 
6. Colorie le(s) nom(s) ou le(s) GN que le pronom (souligné) pourrait remplacer.  

   Nous les inviterons. ma cousine tes amis Arthur Léa et toi 

   Elle ouvrira le cadeau. ma cousine tes amis Arthur Léa et toi 

   Je vous remercierai. ma cousine tes amis Arthur Léa et toi 

   L’écureuil lui parlera. ma cousine tes amis Arthur Léa et toi 


